



(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 16 января 2015 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемые работники прокуратуры!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ни одно государство немисливо без вашей профессии. Только благодаря вашей честности, выдержке и строгому соблюдению законов вы всегда можете разобраться в самом сложном и противоречивом деле.

Желаем мира вашим семьям, любви, здоровья, добра и благополучия. Терпения вам, выдержки, умения выстоять в любой дискуссии и веры в лучшие человеческие качества!

С уважением,

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района;
В. В. НИКОЛАЕВ,
председатель
Совета депутатов
Ловозерского района.

● ТРАДИЦИИ

Окунуться в прорубь

Праздник Крещения Господня (Святое Богоявление) церковь отмечает 19 января. В ночь с 18 на 19 января - в Крещенский Сочельник - по древней традиции, многие верующие, несмотря на мороз, посетят источники, чтобы набрать освященную воду и искупаться в проруби.

В селе Ловозеро на реке Вирма, как обычно, состоится освящение воды, где возле «Горбатого» моста будет организована специально подготовленная прорубь - иордань. Для удобства и безопасности желающих окунуться или набрать освященной воды будет сооружена деревянная клеть, препятствующая заплыванию под лёд, имеющая трап и поручни. Возле проруби будет установлен чум, в котором переодеваются купающиеся.

Организацией проведения празднования занимается администрация сельского поселения Ловозеро.

Крещенские массовые купания стали популярными в Ловозере с начала 2000-х годов. Кроме купающихся ловозерцев, сюда приезжают и жители Ревды. Возле проруби будут дежурить представители спецслужб - Скорой помощи, полиции и ГИМС.

Как и в прошлом году, верующие могут совершить обряд купания в ночь с 18 на 19 января в районе пешеходного («Горбатого») моста, ул. Вокуева (напротив жилого дома № 46) с 21:00.

Валерий НИКОЛАЕВ.

● КАК ЖИВЕШЬ, ОТДАЛЕНКА?

Сельчане в делах и заботах



В конце декабря в администрации села Краснощелье состоялось собрание по подведению итогов уходящего года. На повестку дня были вынесены различные вопросы, например, о необходимости оформления собственности. В связи с тем, что многие жители не выезжают за пределы села, у некоторых документы на собственность до сих пор не оформлены.

На протяжении нескольких лет на собраниях граждане получают информацию о необходимости регистрации, но не все принимают это к сведению, что вызывает определенные сложности при оформлении документов. Существует единый образец справки о регистрации и о составе семьи, утвержденный постановлением правительства Мурманской области, за которыми обращаются чаще всего. Поэтому, если не будут оформлены соответствующие документы, то возникнут и сложности, связанные с выдачей справок.

Вниманию присутствующих

также была представлена жизнь села в фотослайдах. Участниками всех общественных дел были коллективы детского сада, школы, организаций села, также оказывали содействие в их проведении сотрудники СХПК «Оленевод», дизельной электростанции, общественные организации - ТОС, женсовет. Просмотр фотослайдов напомнил, что активистами в Год культуры были проведены такие массовые мероприятия, как «Вечер выпускников», тематические встречи, посвященные 70-летию Разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, и, конечно же, субботники, о которых мы уже писали на страницах «Ловозерской правды».

После подведения итогов слово было предоставлено Вере Александровне Самодуровой. Поблагодарив присутствующих, среди которых были ветераны - труженики тыла и Дети войны - за то, что активно откликаются на все призывы, Вера Александровна от имени КПРФ вручила

юбилейные медали в честь семидесятой годовщины Освобождения Заполярья. Медали, за подписью Геннадия Зюганова, были вручены Илье Игнатьевичу Терентьеву, Александру Александровичу Красильникову, Надежде Павловне Чупровой, Анне Ивановне Чупровой и другим.

Имена тех, кто по состоянию здоровья не смог присутствовать на собрании или в зимнее время проживает за пределами села, были названы, а медали переданы им через родственников и знакомых. Мы очень надеемся, что подобное внимание хотя бы немного, но порадует и поддержит ветеранов в повседневных делах и заботах.

Самым активным участником всех мероприятий - Галине Викторовне Беляевой и Валентине Федоровне Терентьевой - вместе с медалями подарили фотоколлажи с их участием в большой военно-спортивной эстафете, что проходила в октябре.

Медали от компартии также

были переданы и активистам-патриотам, среди которых была Людмила Васильевна Басавина.

Активной участнице всех мероприятий, патриотке и члену клуба «Память» Вере Александровне Самодуровой тоже была вручена юбилейная медаль, но уже на заседании оргкомитета.

Содействие в приобретении юбилейных медалей оказал секретарь районной организации КПРФ Сергей Владимирович Филиппченко, который не забывает краснощельцев и всегда с неподдельным интересом спрашивает о наших проблемах. Мы выражаем ему искреннюю благодарность за участие и помощь, которые нам так необходимы.

Поблагодарив жителей и гостей за участие, поздравив с наступающим Новым годом, работники администрации после собрания всем предложили горячий чай. За столом вели душевные разговоры о былой молодости, радовались настоящему дню и строили планы на будущее.

Новый, 2015 год, наступил, мы попрощались со старым годом, забывая все плохое, оставив лишь приятные о нем воспоминания. И в эти минуты хочется сказать много теплых слов своим родным, друзьям, а также односельчанам.

Дорогие мои, от всей души поздравляю всех вас с Новым годом и Рождеством! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба, а нашему дорогому и любимому селу - красоты и процветания.

Юлия АРТИЕВА,
специалист администрации
с. Краснощелье.
На снимке жительницы
Краснощелья: В. Ф. Терентьева, А. И. Чупрова,
Н. П. Чупрова, Г. В. Беляева.
Фото автора.

● ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В Ловозере открыли Год литературы

В Ловозерской библиотеке-филиале № 1 12 января прошла презентация новых книг «Виват, книга!», приуроченная к открытию нынешнего Года литературы.

О том, что за Годом культуры следует Год литературы, любознательные читатели знали еще с лета прошлого года, когда президент Владимир Путин озвучил идею проведения такого года на Российском литературном собрании. По его мнению, проведенные в этот год мероприятия должны повысить

общий образовательный уровень наших граждан, сохранить культурную целостность страны - ее самобытность, национальные ценности проживающих в ней народов, духовные традиции. И одна из задач - это стимулирование интереса к чтению.

В день презентации библиотеку посетили читатели с разными интересами, и их вниманию на абонементе была представлена выставка книжных новинок - к этому времени поступили около двухсот разных

книг. Кто-то с интересом смотрел актуальную «Настольную книгу диабетика» А. Н. Сердюкова, кто-то - издание Л. Улицкой, кто-то - приключения.

В читальном зале на фоне классических музыкальных произведений шла видеопрезентация новых книг и живописи известных российских художников, была развернута новогодняя выставка книг и журналов. В них сегодня много интересного, поучительного, развивающего для всех - от начинающих юных читателей до

умудренных жизненным опытом.

В итоге каждый выбрал издание по душе, перерегистрировался в новом году, и, пользуясь случаем, что-то заказал для чтения на ближайшее будущее. А еще записал пожелание библиотекарям на новый год на самодельном бумажном шарике и повесил его на елочку в фойе, получив взамен календарик - так сказать, для читательской самодисциплины.

Анна КУЗНЕЦОВА.

ИСТОРИЧЕСКАЯ ДАТА

С праздником,
уважаемые коллеги!

14 января 1918 года был принят «Декрет о комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков. С тех пор непрерывно идет развитие этой структуры, меняется ее название, но неизменными остаются лишь цели и задачи - это профилактическая работа с детьми и их родителями, направленная на устранение беспризорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, это своевременное принятие мер по спасению детей, стоящих на пути

нарушения закона, это умение находить общий язык с подростками.

Сегодня цель комиссии по делам несовершеннолетних - не наказание подростков, а оказание помощи и поддержки им и их родителям, чтобы в дальнейшем ребенок смог найти себя в этой жизни.

Важно помнить, что преступниками не рождаются. Ни в одном ребенке изначально нет тяги к преступлению, таким его делает общество. И необходимо помочь подросткам, а также родителям, чтобы они за-

думались и изменили свое поведение, свое отношение к детям, поверили в своих детей.

В этот день хочется поздравить членов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Нас всех объединяет одна общая цель - помочь детям выбрать именно свой собственный, счастливый жизненный путь.

Всем вам, кто работает с детьми, желаю счастья, здоровья, благополучия и радости в личной жизни. Пусть в дальнейшем ваша профессиональная компетентность, доброта, любовь к детям служат делу воспитания и защиты интересов подрастающего поколения.

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района.

ЗОЛОТОЙ ФОНД

Спортивный характер

Быть тренером - чрезвычайно сложная задача. Но с ней отлично справляется тренер-преподаватель боевых искусств Детско-юношеской спортивной школы поселка Ревда Алексей Анатольевич Нюньков - замечательный семьянин, интересный собеседник и настоящий спортсмен.

Этот человек не просто получил высшее образование в своей области, - он сам несколько лет профессионально выступал и неоднократно занимал первые места в России на чемпионатах, турнирах, поединках по самым разным видам единоборств. В 2000-м году он аттестовался по фристайл-каратэ и получил черный пояс. А в 2007-м с коллегами из других городов основал Федерацию УШУ САНЬДА.

Трудно найти преподавателя, которого ученики уважали бы больше, чем Алексея Анатольевича. Он разработал свой подход к каждому: нужно заинтересовать парня, чтобы для себя он понял, надо ему это или нет.

Дети приходят в спортивную школу и занимаются с полной отдачей, а секрет тренерского успеха - уважение к ученику. И это работает: на его тренировках нет «халявщиков». Если ты пришел, то нужно работать! Хотя бы выполни 100 отжиманий. И помни: каждый мужчина - защитник, и так или иначе, должен уметь постоять за близких.

Помимо физических нагрузок, с ребятами проводится психологическая и воспитательная работа. Тренер стремится не заставить сделать, а донести и объяснить, чтобы ребенок сам понял, что и как надо делать. И это дает свои результаты! Воспитанники Алексея Анатольевича - ревдские мальчишки - регулярно берут первенство в соревнованиях федерального значения.

Около двадцати спортсменов, воспитанных тренером Нюньковым, стали победителями и



призерами первенств России по разным видам боевых искусств. Так, Евгений Тарасенко неоднократно побеждал в областных чемпионатах по кикбоксингу, карате, рукопашному бою. Он - финалист Чемпионата России по поединкам в свободном стиле.

Андрей Мартынов является победителем Чемпионата России по поединкам в свободном стиле; он - чемпион по спортивно-прикладному карате, победитель Первенства Европы по джиу-джитсу, а также - победитель Первенства России по всестилевой борьбе грепплинг.

Антон Ведерников - неоднократный победитель Первенства России по поединкам в свободном стиле и рукопашному бою.

Максим Гончаренко - победитель Первенства России по поединкам в свободном стиле, победитель Первенства Европы по универсальному карате, кандидат в мастера спорта по кикбоксингу.

Иван Мамкин и Иван Кудреватых - кандидаты в мастера спорта по ушу-саньда, а также - неоднократные призеры Первенств и Кубков России.

Среди командных побед наши ребята заняли первое

место на всестилевом фестивале боевых искусств (г. Мурманск, 2005 год); третье место - на Чемпионате, и третье место - на Первенстве России по грепплингу в 2006 году. А в соревнованиях по ушу-саньда в Мурманской области 2007, 2009 и 2013 годов - только первые командные места.

Алексей Анатольевич занимается не только с молодежью, но и со взрослыми людьми, и, что самое интересное, совершенно безвозмездно.

Кстати, тренер считает, что в спорте нельзя закидываться на чьего-то одном. Переключение с одного вида спорта на другой - отдых для одних мышц и работа - для других. Поэтому сам тренер увлекается

еще и горными лыжами, хоккеем, футболом и плаванием. К курению относится негативно, но всегда проявляет понимание, так как когда-то курил сам, но бросил усиленно воли.

За терпимость, за трудолюбие его уважают коллеги; его уважают ученики, да и в целом земляки: родители его подопечных, соседи, друзья. Он постоянно совершенствуется и доводит любое начинание до конца - это непреложное качество крепкого спортивного характера. Он ведет здоровый образ жизни и, кстати, отлично выглядит! По моему личному мнению, Алексей Нюньков - отличный пример для подражания, тем более - в наше время.

Естественно, при всех заслугах, Алексея Анатольевича не раз спрашивали, что же его держит в Ревде, почему он не уехал?

- Для меня главное - не деньги, а любимая работа, спокойствие за детей и новые достижения в виде новой спортивной медали или простого человеческого «спасибо», - говорит Тренер.

Андрей ГУЛЯЕВ.
Фото из личного архива А. Нюнькова.

ФОРСМАЖОР

Каникулы поневоле

Январские морозы продлили зимние каникулы ревдских школьников. Первый учебный день после каникул дети провели дома - столбик термометра опустился ниже тридцати градусов. Но и следующий день, когда дети пришли в школу, радости не принес: в классах было настолько холодно, что гранит науки пришлось осваивать, не снимая верхней одежды. По этой же причине продолжительность уроков в этот день были сокращена.

Учитывая ситуацию, отделом

по образованию Ловозерского района было принято решение продлить каникулы школьников Ревды еще на три дня с тем, чтобы за эти дни с помощью обогревателей подготовить помещения школы к приему детей.

- Учебный процесс, - завершила начальник отдела по образованию Любовь Бабиченко, - от этого не пострадает: пропущенные дни будут компенсированы днями из февральских оздоровительных каникул.

Ольга ШИРМЕР.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Отправлять ли ребёнка
в школу?

Закончились новогодние каникулы, однако погрузиться в учебный процесс школьникам мешают сильные морозы. Кого-то из учеников такая ситуация огорчает, кого-то радует. А родители волнуются, как поступить: отправлять ребёнка в школу или нет?

Напоминаем, что приказом отдела по образованию Ловозерского района № 35 от 11.02.2009 г. рекомендован порядок отмены учебных занятий в школах Ловозера и Ревды в связи с низкой температурой воздуха. Так, при минус 25 градусов отменяются занятия с 1 по 4 классы, при минус 32 - с 1 по 6, при минус 34 - с 1 по 8, при минус 37 - для всех школьников.

Рекомендуемый порядок комментирует директор Ловозерской средней школы Наталья Ивановна КУРОПТЕВА.

- В случае отмены учебных занятий, классный руководитель позвонит утром каждому из родителей. Также информация об отмене занятий утром будет сообщена по местному радио «Ретро-Кристалл».

При решении об отмене учебных занятий школа пользуется информацией, предоставляемой метеорологической службой на 06:30, но известно, что в разных районах села температура может отличаться на несколько градусов, поэтому в случае отсутствия официальной информации об отмене занятий, решение отправлять или не отправлять ребёнка в школу принимает родители. В этом случае к родителям просьба: позвонить классному руководителю и сообщить о том, что ребёнок остаётся дома.

Дополнительно хочу отметить, что педагоги школы работают независимо от температуры наружного воздуха, и, если хоть один ребёнок придёт в класс, его никто не отправит домой, и уроки состоятся.

КРИМИНАЛ

Житель Ревды получил
от кировчанина

Сотрудники отдела полиции «Оленегорский» задержан 21-летний молодой человек, подозреваемый в причинении тяжкого вреда здоровью знакомому.

В дежурную часть поступило сообщение о том, что в ЦРБ из квартиры в поселке Ревда госпитализирован мужчина 1989 г. р. с тяжелыми травмами головы и многочисленными ушибами.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий полицейскими были установлены возможные свидетели конфликта, в результате которого потерпевший и получил серьезные

травмы. На основании показаний опрошенных граждан полицейским удалось установить личность злоумышленника.

Подозреваемый по «горячим следам» был задержан оперативниками. Им оказался житель города Кировска, 1994 года рождения. Он уже дал признательные показания.

По факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание, которое может ожидать злоумышленника за содеянное, - лишение свободы сроком до 8 лет.

Задержан за кражу

Ловозерскими полицейскими за кражу денег у молодого человека 1984 г. р. со счета его банковской карты, задержан не-

работающий, ранее судимый местный житель 1993 г. р.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пожар на Пятом

В четверг в 08:16 на пульт дежурного службы «01» поступила информация о возгорании частного жилого дома по ул. Северный тракт, 5-й км п. Ревда.

В 08:21 на место пожара прибыли пожарные ПЧ-41. В 10:07 пожар был ликвидирован.

На месте пожара было обнаружено тело погибшего. Огнём повреждена входная дверь в комнату, межкомнатная перегородка, прогорел потолок над печкой.

Причина пожара и ущерб устанавливается.

● ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ

Благодарю за добросовестную службу!

Любые громкие происшествия, предполагающие возбуждение уголовного дела, вызвавшие общественный резонанс, произошедшие в крайне запутанных обстоятельствах и освещенные в прессе, не обходятся без вмешательства сотрудников Следственного комитета РФ.

15 января - День образования Следственного комитета отмечают в России. Именно в этот день в 2011 году вступил в силу закон, подписанный 28 декабря 2010 года, «О Следственном комитете Российской Федерации». Закон вернул модель развития

следственных органов к идее Петра I и установил, что руководство деятельностью комитета осуществляет глава государства.

Эта дата - хороший повод подвести итоги работы за прошедший год. Так, сотрудниками следственного отдела по городу Мончегорск СУ СК России по Мурманской области за 2014 год рассмотрено 683 сообщения о преступлениях, из них возбуждено 101 уголовное дело, в суд направлено 72 уголовных дела, в том числе 14 уголовных дел по фактам коррупции. Расследо-

вано 115 преступлений, из которых 42 тяжких и особо тяжких преступлений.

В столь знаменательный день выражаю благодарность всем сотрудникам следственного отдела по городу Мончегорск за добросовестную службу, преданность делу, искренне ценю профессионализм каждого из вас и ваш вклад в наше общее дело при расследовании уголовных дел и проведении проверок.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, вдохновения в работе и новых свершений на благо России, а вашим семьям - мира, согласия, терпения и понимания!

Игорь ПОЛЯКОВ,
руководитель следственного
отдела по г. Мончегорск.

● СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Как получить краснощельцу больничный?

Мы живем в отдаленке. Благодаря специалисту администрации Ловозера Алевтине Юрьевне Каневой, которая закупает нам газеты «Ловозерская правда», и заместителю председателя ТОС Марии Каневой, которая ее распространяет, мы читаем и узнаем последние новости района.

С этого года фельдшер Краснощельского ФАПа уже не имеет права выдавать больничные листы, почему?

Ольга РОЧЕВА,
с. Краснощелье.

На вопрос нашей читательницы отвечает **главный врач Ловозерской центральной районной больницы Ольга Борисовна ЦЫПЫШЕВА.**

- Проблема выдачи больничных листов, как и проблемы организации здравоохранения в отдаленных селах, обсуждаются давно, и многие вопросы, что в наших силах, мы решаем. Однако, согласно приказу министерства здравоохранения и социального развития России от 29.06.2011 г. № 624н «Об утверждении порядка выдачи листов нетрудоспособности осуществляется лицами, имеющими лицензию на медицинскую деятельность, включая

работы (услуги) по экспертизе временной нетрудоспособности. Сегодняшнее здание фельдшерско-акушерского пункта в с. Краснощелье не соответствует требованиям для получения такой лицензии. В настоящее время администрацией Ловозерской ЦРБ совместно с министерством здравоохранения Мурманской области прорабатывается вопрос о строительстве нового здания ФАПа в с. Краснощелье с учетом местных особенностей (отсутствие круглосуточного энергообеспечения, водоотведения и т.д.), после чего появится возможность фельдшеру самостоятельно выдавать листки нетрудоспособности.

● ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пассажирские и грузовые авиаперевозки

Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района Мурманской области сообщает, что открыт конкурс на право заключения договора о транспортном обслуживании населения воздушным транспортом на социально значимых муниципальных маршрутах регу-

лярных пассажирских, грузовых авиаперевозок в отдаленные села муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района Мурманской области **признан несостоявшимся.**

В связи с тем, что к участию в конкурсе допущена одна заявка, сведения и документы кото-

рой соответствуют конкурсной документации, признать победителем конкурса и заключить Договор на обслуживание на 2015-2017 годы с Обществом с ограниченной ответственностью «Мурманское авиационное предприятие», 184355, Мурманская область, Кольский район, пгт. Мурмаши, Аэропорт.

● КУЛЬТУРА

Гастроли краснощельского ансамбля

Дождавшись, как всегда, в рейсовый день нашего вертолета, загрузив багаж (а багаж у нас ценный - сарафаны, баян), заняв вакантные места, пошутив с экипажем, мы взлетели. Сорок минут лету, и мы в районном центре, в с. Ловозеро. Тут нас уже ждала на репетицию наша дорогая Светлана Николаевна Аникина - балетмейстер и хормейстер.

В назначенный час мы идем на репетицию в Национальный культурный центр, помещение которого нам всегда любезно предоставляет Татьяна Викторовна Сечко.

Два дня репетиций, отработка движений, и мы едем на первое наше выступление - в реабилитационный центр п. Ревда. Это - уютное, гостеприимное учреждение, где нас встретили и напоили вкусным чаем приветливый директор, Марина Владимировна Шемякина, и ее милейший коллектив.

Для отдыхающих и сотрудников центра мы показали свои концертные номера. Зрители аплодировали, пели вместе с нами, а в заключение концертной программы ансамбль «Рытъя кыа» со зрителями исполнил песню «Катюша».

На следующий день мы отправились на Новогоднюю ярмарку в г. Кировск. Знакомство с этим городом у нас началось с Храма Спаса Нерукотворного Образа Иисуса Христа. Возле Храма нас встретила уникальная женщина - Валентина Николаевна Васенкова, организатор нашего пребывания в городе. (Позже мы узнали, что она принимала активное участие в организации строительства Храма). При входе в Храм нас

встретила Августа Петровна, которая рассказала нам о строительстве церкви, об иконах. По окончании интересного рассказа мы поставили свечи и двинулись дальше. Пока мы ехали до Дворца Культуры, Валентина Николаевна рассказывала нам про достопримечательно-

ярмарки.

На втором этаже нас проводили в «царские» апартаменты, где мы пили чай, отдыхали и готовились к выступлению.

Возможность открыть Новогоднюю ярмарку предоставили нашему коллективу. А после выступления Валентина Нико-

горьевич Куковеров (по совместительству - фотокорреспондент) и Диана Юлина, помощница нашего коллектива. И под мелодию песни «Рябиновый вальс» пригласили на танец всех присутствующих.

После выступления, выйдя в холл, мы «попали» на свадьбу,

Геннадий Пяткус. Преодолев около двухсот километров, уставшие, но довольные мы прибыли в Ловозеро. И, закупив новогодние подарки для родственников и друзей, мы прилетели в родное наше село.

По разным причинам на гастроли летал не весь ансамбль.

И по прилету, собравшись всем коллективом, мы снова пили чай с тортом, подаренным от Кольского научного центра Натальей Константиновной Белишевой. Она, к тому же, передала для детей нашего села новогодние подарки. А еще мы смотрели фотослайды, снятые во время поездки.

Так закончились наши новогодние гастроли. С нетерпением мы будем ждать следующей поездки, потому что любая из них дарит энергию для проявления творчества, ощущения молодости и нужности.

Особые слова благодарности от ансамбля «Рытъя кыа» мы выражаем главе администрации сельского поселения Ловозеро Николаю Ивановичу Курзеневу, а также - Анатолию Каневу и Евгению Каневу за оказанную помощь и поддержку в нашем путешествии.

Наш коллектив умеет радоваться и удивляться, и всем этим мы хотели бы делиться со зрителями не только села Краснощелье, но и других сел и городов нашей области.

Всех поздравляем с Новым годом и Рождеством! Желаем здоровья, счастья и всего наилучшего в наступающем году!

Елена ВАЛЕЕВА,
Галина БЕЛЯЕВА
и народный ансамбль
«Рытъя кыа».
с. Краснощелье.



сти города. Она рассказывала с такой любовью, что нам захотелось приехать туда вновь.

Увидев Дворец, - вот уж действительно Дворец - с колоннами, с мраморными ступенями, а напротив - «Хрустальный сверкающий фонтан», мы ахнули. И даже когда мы поднялись по ступеням, наши удивления не закончились. Свои двери распахнул Дворец, внутри которого шла подготовка к Новогодней ярмарке. Мы тоже приехали не с пустыми руками, наши рукодельницы приготовили свои поделки для

лаевна пригласила нас на презентацию книги Детей войны, где присутствовал и мэр города Кировска Михаил Владимирович Горбачев, который с большим интересом смотрел наши выступления.

Мы представили вниманию публики презентацию Валентины Ивановны Меркушевой о красотах нашего села, которую прокомментировала Валентина Алексеевна Терентьева. Позже мы спели частушки про Краснощелье и показали инсценировку песни «Ерёма», артистами которой были Алексей Гри-

молодожены которой попросили нас с ними сфотографироваться. Но прежде чем выполнить их просьбу, ансамбль поздравил молодых песней, пожелав любви, счастья, здоровья детишек, благополучия в семейной жизни и подарив куклу-оберег. А затем мы сделали общее фото на память.

Попив чайку с пирогами, мы отправились в обратный путь с хорошим настроением, частушками и песнями, которые с удовольствием слушали на протяжении всей дороги наши водители Дмитрий Ринглер и

ПРАВОСЛАВИЕ И ДЕТИ

Рождественская история

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО, в ноябре минувшего года, в поселке Ревда при Свято-Покровском храме открылась воскресная школа, бесплатное обучение в которой рассчитано на 4 года.

В настоящее время в группе занимаются 10 ребят разного возраста - от 4 до 12 лет. Сейчас дети только стоят на пороге открытия для себя удивительного мира православия. Ученики воскресной школы будут изучать основы православного вероучения, Закон Божий, историю православной церкви.

И вот - первый праздник - Рождество Христово, самый светлый, самый счастливый, самый таинственный, и один из самых любимых праздников детей и взрослых.

В этот день, более двух тысяч лет назад, в небольшом городке Вифлием произошло небывалое событие: сверхъестественным образом от Девы Марии, Богородицы, родился в мир Богомладенец, Сын Божий, Иисус Христос.

Придя на землю, Христос не был встречен почетом, знатностью и богатством. У Него даже не было колыбели - Он родился в пещере и был положен в ясли, куда кладут корм для животных.

Первыми гостями божественного Младенца были простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом. В это время с Востока с дарами Царю Мира шли волхвы - древние мудрецы. Они ждали, что на землю должен прийти великий Царь, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим. Волхвы

принесли Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Эти дары имели глубокий смысл: золото принесли, как Царю, в виде дани, ладан - как Богу, а смирну - как человеку, который должен умереть (смирной в те далекие

времена помазывали умерших). По давным-давно сложившейся традиции мы все также ждем чуда и, конечно же, подарков. Настоящим подарком стало рождественское театрализованное представление, разыгранное

учениками воскресной школы. Дети под руководством своей учительницы, Инессы Владимировны Макаровой, показали своим близким и родным спектакль «Вифлием» о том, как на землю пришел Иисус Христос. Ребята

на небольшой импровизированной сцене создали атмосферу тех далеких событий, с большим удовольствием окунувшись в библейскую историю. Дети танцевали, пели рождественские колядки, читали стихи.

По окончании спектакля всех ожидало чаепитие, после которого праздник продолжился шумными и веселыми играми. Присутствовал на представлении и настоятель Свято-Покровского храма отец Леонид (Сулоев), который также принял участие в детских играх. А в конце праздника детям было приятно получить рождественские подарки из рук батюшки.

Рождество - веселый и светлый праздник, который учит нас быть добрыми и отзывчивыми. Ребята, принимавшие участие в подготовке и проведении праздника, почувствовали, что приятно не только получить что-то от взрослых, но и самим порадовать своих близких. Ведь и правда, рождественские дни - это самое время стать чище, добрее, щедро делать хорошие дела для других людей.



Галина ПЕТРОВА.
На снимке: настоятель Свято-Покровского храма отец Леонид (Сулоев), И. В. Макарова с группой воскресной школы.
Фото автора.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 19 по 25 января

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15, 04:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Новости
12:20 Сегодня вечером (16+)
14:25 Время покажет (16+)
15:00 Новости
15:15 Время покажет (16+)
16:00 Мужское / Женское (16+)
17:00, 01:20 Наедине со всеми (16+)
18:00 Новости
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:35 Т/с "Мосгаз" (16+)
00:15 Новости
00:30 Время покажет (16+)
02:15 Модный приговор
03:00 Новости
03:05 Модный приговор
03:20 Д/ф "Сколько стоит бросить пить" (16+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00, 02:55 Еж против свастик (12+)
09:55 О самом главном
11:00 Вести
11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время
11:55 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12:55 Особый случай (12+)
14:00 Вести
14:50 Вести. Дежурная часть (16+)
15:00 Т/с "Сердце звезды" (12+)
16:00 Т/с "Последний янычар" (12+)
17:00 Вести
17:30 Т/с "Бедные родственники" (12+)
18:30 Прямой эфир (12+)
20:00 Вести
20:50 Спокойной ночи, малыши!
21:00 Т/с "Косатка" (12+)
20:40 Дежурный по стране
00:40 Х/ф "Возвращение Будулая" (12+)
03:55 Комната смеха (16+)

РЕН-ТВ

05:00 Территория заблуждений (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)
07:00 Следы (16+)
07:30, 13:00 Званый ужин (16+)
08:30 Новости "24" (16+)
09:00 Военная тайна (16+)
11:00 Документальный проект (16+)
12:00 Информационная программа 112 (16+)
12:30 Новости "24" (16+)
14:00 Засуди меня (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
19:00 Информационная программа 112 (16+)
19:30 Новости "24" (16+)
20:00, 23:30 Х/ф "Часовой механизм" (16+)
21:45 Смотреть всем! (16+)
23:00 Новости "24" (16+)
01:15 Х/ф "Певец на свадьбе" (16+)
03:10 Т/с "Туристы" (16+)

СТС

06:00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07:40 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)
08:00, 11:30 Т/с "Воронины" (16+)
08:30 Нереальная история (16+)
10:30, 19:00 Т/с "Ангелика" (16+)
14:00 Х/ф "Изгой" (16+)
16:40 6 кадров (16+)
17:00 Т/с "Воронины" (16+)
18:00 Т/с "Последний из Магикян" (16+)
20:00 Т/с "Кухня" (16+)
21:00 Х/ф "Последний отпуск" (16+)
23:05 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
00:00 6 кадров (16+)
00:30 Кино в деталях (16+)
01:30 Х/ф "Книга джунглей" (0+)
03:35 М/ф "Приключения Буратино" (0+)
04:50 М/ф "Светлячок", "Как грибы с горохом воювали" (0+)
05:40 Музыка на СТС (16+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00 Сегодня
10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:00 Сегодня
13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15:00 Прокурорская проверка (16+)
16:00 Сегодня
16:20 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
18:00 Говорим и показываем (16+)
19:00 Сегодня
19:45 Т/с "Свет и тень маяка" (16+)
22:40 Анатомия дня
23:30 Т/с "Пятницкий" (16+)
01:30 Точка невозврата (16+)
02:30 Дикий мир (0+)
02:55 Т/с "Шериф" (16+)
04:30 Т/с "Супруги" (16+)
05:15 Анатомия дня

ТВЗ

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30 Д/с "Пророки научной фантастики" (12+)
13:30 Городские легенды (12+)
14:00 Охотники за привидениями (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Т/с "Гадалка" (12+)
17:00 Т/с "Слепая" (12+)
18:00 X-версии. Другие новости (12+)
18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)
21:15 Т/с "Менталист" (12+)
23:00 Х/ф "Ночной рейс" (16+)
00:45 X-версии. Другие новости (12+)
01:15 Х/ф "Аппалуза" (16+)
03:30 Х/ф "Идеальное убийство" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:15 Х/ф "Сердце бьется вновь..." (12+)
10:05 Д/ф "Владимир Этуш. Меня спасла любовь" (12+)
10:55 Доктор И... (16+)
11:30 События (16+)
11:50 Постскриптум (16+)
12:55 В центре событий (16+)
13:55 Осторожно, мошенники! (16+)
14:30 События (16+)
14:50, 19:30 Город новостей (16+)
15:10 Городское собрание (12+)
16:00 Т/с "Чисто английское убийство" (12+)
17:30 События (16+)
18:20 Право голоса (16+)
19:45 Т/с "Любить и ненавидеть" (12+)
21:45 Петровка, 38 (16+)
22:00 События (16+)
22:30 Газовый гамбит (12+)
23:05 Без обмана. "Подложить свинью" (16+)
00:00 События (16+)
00:35 Х/ф "Механик" (16+)
02:25 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" (12+)
04:30 Тайны нашего кино. "Кин-дза-дза" (12+)
05:05 Д/с "Маленькие чудеса природы" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 22:55 Х/ф "Пыльная работа" (16+)
10:15, 00:35 Эволюция (16+)
11:45, 21:45 Большой спорт (16+)
12:05 Х/ф "Неваляшка" (16+)
13:50 Х/ф "Неваляшка 2" (16+)
15:35 24 кадра (16+)
16:05 Трон (16+)
16:35 Диверсанты (16+)
18:20 Х/ф "Викинг" (16+)
22:05 Восход Победы. Курская буря (16+)
02:00 Профессиональный бокс
04:05 24 кадра (16+)

КУЛЬТУРА

05:25 Х/ф "Сын ворона. Жертвоприношение" (16+)
07:00 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры
10:15 Наблюдатель
11:15 Т/с "Расследования комиссара Мегрэ" (12+)
12:00 Праздники. Крещение Господне (12+)
12:30 Д/ф "Вениамин Радомысленский. По коням!"
13:10 Линия жизни
14:00 Мировые сокровища культуры
14:15 Д/ф "Лицо дворянского происхождения. Алексей Ляпунов"
15:10 Х/ф "Остановился поезд"
16:40 Острова. Вадим Абдрашитов (12+)
17:20 Д/ф "Там, где течет Иордан"
17:45 Д/ф "Александр Дмитриев"
18:10 Полиглот
19:15 Главная роль (12+)
19:30 Сати. Нескучная классика...
20:10 Правила жизни
20:40 Спокойной ночи, малыши!
20:50 Д/ф "Георгий Костаки. Распахнуть окно"
21:35 Тем временем
23:10 Памяти Елены Образцовой. "Люди. Опера. Жизнь"
00:00 Жан Ренуар. Посвящение
00:40 Концерт "Джэмирокуай"
01:40 Т/с "Петербургские тайны"
02:40 Pro memoria. Отсветы (12+)

ПЕРЕЦ

06:00 Любимые мультфильмы (0+)
07:30 Анекдоты (16+)
08:30 Улетное видео (16+)
09:00, 16:30, 18:30, 22:00 Дорожные войны (16+)
09:30, 23:35 Т/с "Солдаты" (12+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)
09:00 Беларусь сегодня (12+)
09:30, 01:50 Х/ф "Тайна записной книжки" (12+)
11:00 Х/ф "Ты есть..." (12+)
12:30 За столом с вождем (12+)
13:00 Новости (16+)
13:20, 04:15 Т/с "Дороги Индии" (16+)
15:05, 03:20 Д/с "В мире еды" (12+)
16:00 Новости (16+)
16:25, 00:55 Слово за слово (16+)
17:20 Т/с "Доктор Тырса" (16+)
19:00 Новости (16+)
19:25 Х/ф "Адель" (16+)
21:15, 23:15 Т/с "Братья-детективы" (16+)
23:00 Новости (16+)
00:15 Новости. Главная тема (16+)
00:25 Наша марка (12+)

ПЯТЫЙ

05:00 Агентство специальных расследований с В.Разбегаевым (16+)
06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 Сейчас (16+)
06:10 Утро на "5"
09:30 Место происшествия (16+)
10:30, 12:30, 16:00 Т/с "Братство десанта" (16+)
19:00, 02:10 Т/с "Детективы" (16+)
20:30, 22:25 Т/с "След" (16+)
23:20 Момент истины с А.Карауловым (16+)
00:15 Место происшествия. О главном (16+)
01:15 Большой папа (0+)
01:45 День ангела (0+)

ВТОРНИК, 20 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 23:40 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 Скальпель для первых лиц. Тайная хирургия (12+)

РЕН-ТВ

05:00 Т/с "Туристы" (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

СТС

06:00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)

11:55 Суд присяжных (16+)
13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:15 Х/ф "Выйти замуж за капитана" (12+)

11:50 Х/ф "Не надо печалиться" (12+)
13:40 Д/с "Династия. Самозванцы" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Новости культуры

14:00 Т/с "Петербургские тайны" (12+)

РОССИЯ 3

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)

ПЕРЕЦ

05:00, 07:30 Анекдоты (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

5 ПЯТЫЙ

05:30, 19:00 Т/с "Детективы" (16+)

СРЕДА, 21 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 Илья Стариков. Личный враг Гитлера (12+)

14:00 Засуди меня (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)

СТС

06:00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)

НТВ

Профилактика до 10.00
10:00 Сегодня

09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

ТВЦ

07:05 Х/ф "Ларец Марии Медичи" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Внимание! Профилактика!

00:40 Эволюция (16+)
02:05 Смешанные единоборства. BELLATOR (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Профилактика (12+)

ПЕРЕЦ

06:00 Любимые мультфильмы (0+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

5 ПЯТЫЙ

06:00, 10:00, 15:30 Сейчас (16+)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сдается на длительный срок 2-х комнатная квартира в с. Ловозеро

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

5 ПЯТЫЙ

06:00, 10:00, 15:30 Сейчас (16+)

ПРОДАМ!

Пластиковые накладки на сани (черный полиэтилен). Размер: 3000x150x15 мм.

КСЕРОКОПИИ ДОКУМЕНТОВ
Редакция "Ловозерской правды"
предоставляет населению копируемые услуги

МАГАЗИН СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
21 января
Ревда с 12.30 до 13.30 ЦКЦ, ул. Металлургов, 5

ЧЕТВЕРГ, 22 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15, 04:20 Контрольная закупка
09:45 Жизнь здорово! (12+)
10:55, 03:20 Модный приговор
12:00 Новости
12:20, 21:35 Т/с "Мосгаз" (16+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00, 03:00 Ударим рублем по фашизму (12+)
09:55 О самом главном
11:00 Вести (16+)

РЕН-ТВ

05:00, 04:10 Т/с "Туристы" (16+)
05:10 Т/с "Вовочка"
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

СТС

06:00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07:40 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ТВЗ

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:10 Х/ф "От зари до зари" (12+)
10:05 Д/ф "Нина Ургант. Сказка для бабушки" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 23:00 Х/ф "Пыльная работа" (16+)

КУЛЬТУРА

03:05 Моя рыбка
03:20 Хоккей. КХЛ. "Ак Барс" (Казань) - "Металлург" (Магнитогорск)
05:25 Х/ф "Сын ворона. Возвращение" (16+)

МИР

Профилактика на канале до 11:15
11:15 Х/ф "Тот, кто рядом" (16+)

ПЯТНИЦА, 23 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жизнь здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
08:55 Мусульмане
09:10, 03:00 Людмила Савельева. После бала (12+)

СТС

06:00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07:40 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ТВЗ

04:45 Т/с "Супруги" (16+)
05:15 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:15 Х/ф "Колье Шарлотты" (16+)
11:30 События (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Новости культуры
12:00 Мировые сокровища культуры

ПЕРЕЦ

05:00, 07:30, 04:55 Анекдоты (16+)
06:00 Любимые мультфильмы (0+)

ПЕРЕЦ

06:00 Любимые мультфильмы (0+)
07:30 Анекдоты (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

ПЯТЫЙ

09:00 Добро пожаловать (12+)
09:30, 01:45 Х/ф "Ход конем" (12+)

ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)
06:10 Момент истины с А. Карауловым (16+)

21-22 января в КСЦ п. Ревда, ул. Metallургов, 5 состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА Шубы: мутон, норка фабрики "АРИЗА"; меховые и другие головные уборы, женская верхняя одежда. г. Пятигорск Кожаная обувь фабрики "Виктория" г. Санкт-Петербург Ждем вас с 10:00 до 19:00

СУББОТА, 24 января

ОРТ
05:40, 06:10 В наше время (12+)
06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:35 X/ф "Расследование"

00:30 X/ф "Стерва" (12+)
02:20 X/ф "Время радости" (12+)
04:15 Горячая десятка (12+)
PEN-ТВ
05:00 X/ф "Любовь и другие лекарства" (16+)

09:25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)
10:20 Главная дорога (16+)
11:00 Поедем, поедим! (0+)
11:50 Квартирный вопрос (0+)

06:55 X/ф "Сестренка" (12+)
08:50 Православная энциклопедия
09:15 Д/ф "Валентина Талызина. Зигзаги и удачи" (12+)

21:30 X/ф "Позывной "Стая", Кулон Атлантов" (16+)
23:20 Биатлон. Кубок мира
01:10 Основной элемент (16+)

13:30 Улетное видео (16+)
18:40 Т/с "Химик" (16+)
23:00 Герои интернета (18+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 января

ОРТ
06:00 Новости
06:10 X/ф "Сказ про то, как царь Петр арапа женил"

"Винни-Пух", "Винни-Пух идёт в гости", "Винни-Пух и день забот" (0+)

11:30 X/ф "Возвращение Супермена" (12+)
14:30 X/ф "Человек-паук" (12+)

Эстафета. Женщины
18:25 Большой спорт (16+)
18:55 Хоккей. КХЛ. "Матч звезд"

12:20 Т/с "Химик" (16+)
13:30 Улетное видео (16+)
15:15 Т/с "Химик" (16+)

Complex advertisement for 'ВЕЛЛ пляжного отдыха' (WELL beach holiday) featuring a palm tree and text about tour packages and contact information.

УВЛЕЧЕНИЯ

«ВСЯКИЙ талант неизъясним» - вспомнились слова Пушкина, когда несколько лет назад в центре помощи семье и детям п. Ревда я впервые увидела работы Галины Викторовны Зыковой.

Это были удивительные, необыкновенные картины и еще более удивительные поделки фантастических насекомых, материалом для создания которых послужили рыбы кости. Невозможно было поверить, что вся эта красота была придумана и сотворена из бросового материала.

Накануне Нового года в Ревдской городской библиотеке была продемонстрирована еще одна грань таланта Галины Викторовны - оформлена выставка текстильных кукол, сделанных руками мастерицы. И мне захотелось познакомиться поближе с этим необыкновенно одаренным человеком.

...Все стены маленькой уютной квартиры Галины Викторовны Зыковой увешаны ее восхитительными работами. Здесь и пейзажи, и невероятной красоты натюрморты. Букеты поражают свежестью, яркостью и удивительной узнаваемостью: вот - хризантемы, а это - букетик нежных ромашек, а вон там - тре-



Творчество - как воздух



петные ирисы. И все это - из обычных рыбных косточек!

Фантастической красоты жуки, стрекозы, бабочки тоже сделаны из рыбных костей, и каждый из них - эксклюзив, каждый - единственный и неповторимый, не подсмотренный где-то на просторах Интернета, а придуманный и сотворенный поистине золотыми руками.

За окнами - полярная ночь, но квартира Галины Викторовны кажется залитой ярким солнечным светом - каждая картина мастерицы наполнена воздухом, излучает свет ее тонкой души. Этими картинами хочется любоваться еще и еще, разглядывать каждый лепесток, каждую черточку, каждое крылышко, удивляясь фантазии, мастерству и глубине таланта.

Сама Галина Викторовна утверждает, что никогда не умела рисовать. Тем более удивительными и восхитительными кажут-

ся ее работы.

Без малого полвека живет мастерица в Ревде. В далеком 1969-м приехала она сюда молодым специалистом по окончании Саратовского педагогического института. И Север стал ее судьбой. Преподавала вначале биологию и химию в вечерней школе, затем перешла учителем биологии в Ревдскую среднюю школу № 1.

Все, кого учила Галина Викторовна, наверняка помнят, какими необычными и интересными были ее уроки, благодаря разнообразию форм и методов преподавания - она придумывала для своих учеников познавательные игры, лото, домино, и сама мастерила для этого наглядные пособия.



цветочка...

Вот с этого все и началось, и пошла моя фантазия работать! Всех жуков сама придумываю, мне кажется, таких и не видела нигде, - нет их в природе. Это все - моя фантазия.

Галина Викторовна принесла

огромную коробку, из которой, как из волшебного сундука, появлялись все новые и новые работы - легкокрылые, нежные бабочки, красочные, с крепкими



панцирями, щетинистыми лапками и длинными усами - жуки. Восхитительная россыпь ярких работ, словно россыпь самоцветов, наполнила комнату.

Я смотрела на мастерицу, на ее руки, на ее прекрасные работы, и понимала, что для нее творчество - как воздух, это - то, без чего жизнь абсолютно невыснима. А еще я думала о том, как богата наша северная земля вот такими замечательными людьми - любящими, созидающими, вдохновляющими и восхищающими.

Талант всегда восхищает. Ведь задолго до своего появления в нашем, материальном, мире всякая картина, всякое произведение искусства вначале появляется в сердце мастера, в движениях его души, в его ощущениях, представлениях и мыслях. Его еще нет ЗДЕСЬ, но ТАМ, в тонком необъяснимом мире, уже существуют и формы, и краски, и оттенки, в которых ему предстоит появиться на свет, благодаря талантливым рукам. Прав Пушкин: талант неизъясним. Можно только восхищаться безграничным богатством человеческой души, способной несуществующее превратить в существующее и ВОСХИЩАЮЩЕЕ.

Ольга ШИРМЕР.
Фото автора.

ТРАДИЦИИ

Открыточка - знак внимания

Многие, наверное, согласятся, что первый символ наступающего Нового года - это красочные новогодние открытки, появляющиеся в продаже задолго до наступления любимого всеми праздника.

Помнится, еще совсем недавно мы собирали открытки, присланные из-за границы, а теперь у нас свои, отечественные, замечательного исполнения, с которыми не расстаться и после новогодних праздников. У некоторых присланные от друзей и родственников веером располагаются на стене в прихожей, радуя членов семьи.

Не просто так появляются эти открытки: интересно, что существует целая наука «делтиология», которая изучает все, связанное с «рождением» открытки, и много чего рассказывает.

Например, что до Великой Октябрьской революции открытки воспринимались как свидетельство буржуазного быта, и после революции их перестали выпускать.

Добрая традиция поздравлять открыткой возродилась в 40-х годах вместе с возрождением празднования Нового года.

Специалисты подсчитали, что за последние пять лет мы как-то стали меньше поздравлять открытками родных и друзей: так, в нашей стране в среднем на одного человека в год приходится четыре открытки, тогда как в США - 37, Великобритании - 48 (кстати, оттуда в нашу страну и попали первые открытки). В мире же производится 15 миллиардов открыток, и больше всего их покупают в странах с высоким уровнем жизни.

А между тем, если настроение не особо приподнимается, покупка открыток на почте или в магазинах, оформление их своими сердечными пожеланиями поможет значительно улучшить его и вам, и адресату. А время покажет, насколько ваши пожелания сбываются.

Новогодние праздники продолжаются: наступили святочные дни, впереди - Крещение. Словом, есть время кому-нибудь из близких отправить открыточку с теплыми поздравлениями. Такой знак внимания искренне порадует.

Анна КУЗНЕЦОВА.

СПЕЦИАЛИСТ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

В НОЧЬ на Крещение с 18 на 19 января в с. Ловозеро на реке Вирма, как обычно, будет организована специально подготовленная прорубь.

В целях безопасности, размер проруби должен составлять не менее 2 на 2,5 метра, а глубина - не более 1,5 метра. Прорубь должна быть оборудована деревянными лестницами с перилами, толщина льда должна быть не менее 20 сантиметров. Место купания должно быть хорошо освещено. Купание детей без сопровождения взрослых категорически запрещено. В местах организации купален запрещается

Соблюдайте меры безопасности!

выезд автотранспорта на лед и скопление людей по периметру купальни.

Несмотря на светлый эмоциональный настрой, врачи советуют подойти к погружению в прорубь продуманно и осторожно. Ведь купание в ледяной воде без специальной подготовки и опыта закаливания может вызвать вместо ожидаемой благодати осложнения. Накануне обязательно измерьте давление. Перед погруже-

нием в иордань не выпивайте спиртного - алкоголь только поможет быстрому переохлаждению и даст лишнюю нагрузку на сердце.

После купания разотритесь махровым полотенцем и поспешите в теплое помещение, где можно выпить горячего чая.

Виталий ПАТРАКЕЕВ,
руководитель инспекторского участка ГИМС.

Радио
"Ретро-
Кристалл"
Ловозеро - 104,0 МГц
Ревда - 104,2 МГц

21 января в КСЦ п. Ревда
Состоится большая распродажа
МОСКОВСКОГО КОНФИСКАТА
В ассортименте: обувь, куртки, дубленки, свитера, толстовки, джемпера, трикотаж, футболки, рубашки, майки, носки, колготки, гамаши, халаты, сорочки, пижамы, джинсы, брюки, трико, детская и подростковая одежда, пледы, полотенца, скатерти, постельное белье. И многое другое по низким ценам.
Ждем вас с 10 до 18

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета
Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район
Подписано в печать 15 января 2015 г.
По графику - 17:00; фактически - 17:00
Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендованная цена - 15 рублей.
Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несут авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ПЛД № 54-23 от 19.02.99 г.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя: 184592, с. Ловозеро, Мурманской обл., ул. Пионерская, 6. Тел.: (815-38) 4-03-26, 4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru
Директор МП «ЛИЦ» - В. Н. ТКАЧЁВ.
Главный редактор - О. И. ШИРМЕР.